
Otevíráme dveře do nového 
roku slovy Písma: „Hle, sto-
jím u dveří a tluču; zaslech-
ne-li kdo můj hlas a otevře 
mi, vejdu k němu a budu 
s ním večeřet a on se mnou.“ 
Zjevení Janovo 3, 20 
Možná by byla po přečte-
ní tohoto verše na místě 
otázka: „Kolik máte doma 
dveří?“ Sám jsem se to 
nepokoušel spočítat. Asi 
bych se nedopočítal. Jisté 

je, že dveří v našem životě 
přibývá. Dříve střežily jed-
notlivé rodiny, potom od-
dělovaly generace, dnes už 
má často každý své vlastní 
dveře. Pravda je, že dveře 
jsou užitečný vynález. Chrá-
ní naše soukromí a asi by 
to bez nich nebylo někdy 
k vydržení. Přesto, není jich 
moc? Neměli bychom častě-
ji vzít za kliku? Neotvíráme 
naše dveře méně a méně? 

Já se zamyslím nad trojími 
dveřmi. První jsou dveře 
našich domů. Dnes už nás 
zdaleka tak nepropustně 
od světa neoddělují. Ko-
munikační technika dnes 
překonává takovéto překáž-
ky hravě. Skoro každý má 
mobil. I počítače připojené 
na internet nejsou nadstan-
dard. Můžeme tak se svými 
blízkými být v kontaktu 
z tepla domova. Není potře-
ba zmoknout, není potřeba 
obouvat boty, oblékat ka-
bát, startovat auto, brát za 
kliku…, aby člověk zařídil 
mnohé věci. Druhé dveře, 
možná trochu pomyslné, 
jsou dveře k potřebným. 
Snad v tom naše společnost 
za 34 let demokracie jistý 

FARNÍ ZPRAVODAJ
Církve československé husitské, farností Blansko a Vyškov
pro Boskovice, Brťov, Černou Horu, Křtiny, Lysice, Rájec, Rudici, Skočovou 
Lhotu, Vítějeves, Ježkovice, Račice, Rousínov, Ruprechtov a Švábenice
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BIBLICKÝ VERŠ NA LEDEN 
A ÚNOR L. P. 2024: 
„Hle, stojím u dveří a tluču; zaslechne-li kdo můj hlas 
a otevře mi, vejdu k němu a budu s ním večeřet a on 
se mnou.“  

(Zjevení Janovo 3, 20)

Milé sestry, milí bratři, milí čtenáři 
našeho zpravodaje, 
Přijali jsme od Boha do svého života nový 
rok L. P. 2024. Novou cestu životem i svojí 
osobní vírou, rozhodováními. Co nám tento 
rok přinese? Co zůstane při „starém“ a co 
se změní? 
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pokrok udělala. Při mnoha 
příležitostech se pořádají 
akce na pomoc potřebným. 
Angažují se v nich známé 
osobnosti, fi rmy, církve 
a také zde nám komuni-
kační technika pomáhá. 
Není nic lehčího než poslat 
DMS, převést peníze z účtu. 
Také si můžeme na ulici 
koupit symbolický předmět 
v rámci charitativní akce 
nebo vhodit pár korun do 

pokladničky. Tyto akce bý-
vají úspěšné, rok od roku se 
vybere více a takováto po-
moc je jistě velmi užitečná. 
Jsme ovšem ochotni vidět za 
pokladničky charitativních 
sbírek? Vidět potřebné ve 
svém okolí, kteří mají vážné 
problémy, ale žádná sbírka 
či organizovaná pomoc pro 
ně není? Někdy to není pří-
jemné. Lidé se často za svoje 
problémy stydí a o pomoc 

sami nepožádají. S vděkem 
se nedá počítat. Přesto jedi-
ný krůček může často po-
moci někomu od velkých 
problémů, které už potom 
neumí řešit. Umíme v na-
šem farním společenství 
vidět jedni druhé? Navště-
vujeme opuštěné lidi, pod-
poříme ty, kdo procházejí 
zkouškou? Víme o sobě 
vůbec, o konkrétních pro-
blémech konkrétních lidí? 
Třetí dveře, o kterých bych 
se chtěl ještě zmínit, jsou 
dveře našich kostelů. Stře-
dem bohoslužeb je Boží Slo-
vo a Večeře Páně, nezřídka 
je zužujeme na kázání, a to 
nakonec také nemusíme 
poslouchat z lavic kostela, 
často mizerně vytopeného, 
a cesta v zimě také nestojí 
za moc. Kázání se dneska 
přece dá snadno rozmno-
žit a přečteme si je doma 

Modlitba
Nekonečný Bože, odpusť těm, kteří říkají, že naše 
modlitby neslyšíš, protože se věci nedějí tak, jak si 

to sami představují. Ani si neuvědomují, že by 
muselo ve stejné chvíli pršet i svítit slunce, vždyť 
sedlák se modlí za déšť a turista za slunné počasí. 

Musel by ve stejné chvíli být den i noc, úplněk i nov. 
Země by se musela točit vpravo i vlevo… Pane, dej, 

ať místo poroučení, co bys měl, se raději ptáme, 
co máš pro nás každý den připraveno Ty. Otevíráme 

Ti dveře našich životů a zveme Tě dovnitř. Amen

LITURGICKÝ KALENDÁŘ 1.- 4. NEDĚLE PO ZJEVENÍ PÁNĚ
1. 1. Slavnost Jména Ježíš, Nový rok 6. 1. Zjevení Páně, Tři králové

8. 1. Vznik Církve československé husitské 7. 1. Slavnost Křtu Páně

9. 1. Husitští mučedníci kutnohorští 10. 1. Řehoř Nysský, biskup

13. 1. Jan Augusta, biskup Jednoty bratrské 14. 1. Jan Valenta kněz a husité z Přelouče, 
mučedníci

15. 1. Pavel Thébský 17. 1. Antonín Veliký, poustevník

19. 1. Jan Palach, připomínka 20. 1. Šebestián, mučedník

25. 1. Obrácení apoštola Pavla 26. 1. Timotej a Titus, učedníci apoštola Pavla

28. 1. Tomáš Akvinský, teolog 2. 2. Uvedení Páně do chrámu

3. 2. Blažej, biskup a mučedník 7. 2. Petr z Mladoňovic, životopisec Husův 
a Jeronýmův

13. 2. Friedrich Reiser a Anna Weilerová, 
husitští misionáři a mučedníci 14. 2. Popeleční středa, začátek doby Postní

14. 2. Valentin, mučedník 16. 2. Wilhem Dubois, husitský mučedník

17. 2. Johanes von Drandorf, husitský mučedník 18. 2. Martin Luther

22. 2. Jan Rokycana, husitský arcibiskup 25. 2. Jan Zajíc, připomínka
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v  klidu, na internetu, podí-
váme se na desítky výkladů 
z  jiných církví, pokud se 
nám chce. Můžeme se lépe 
soustředit, můžeme se vrá-
tit k  tomu, co nám uniklo. 
Mnoho farností dnes ká-
zání zveřejňuje na svých 
internetových stánkách, 
a  to často i  jako zvukovou 
nahrávku nebo video. To je 
vlastně skoro totéž, jako by-
chom tam byli. Ale stačí to? 
Je jistě dobré blízkým, které 

jsme dlouho neviděli, zavo-
lat nebo poslat e-mail nebo 
SMS, ale stisk ruky to nena-
hradí. Je dobře pamatovat 
na charitativní sbírky, ale 
občas musíme někomu po-
moci sami, protože to žádná 
charita neudělá. Ale nejen 
proto! Za našimi zavřenými 
dveřmi stojí Kristus a tluče. 
V  našich blízkých a  v  po-
třebných, kterým pomáhá-
me, se s ním můžeme setkat. 
A svoji přítomnost zaslibuje 

i pro naše shromáždění. Ot-
vírejme tedy dveře našeho 
kostela po celý letošní rok 
a  nenechme si ujít účast 
na bohoslužbách, abychom 
zde sloužili Kristu a nechali 
si posloužit od Něho.
Vzájemně otevřené dveře 
našich srdcí pro Ježíše i  je-
den pro druhého vám přeje 
ten, kdo vám otevírá svo-
je srdce hned na počátku 
a bude po celý rok L. P. 2024.

Váš bratr Martin
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Slavnost Zjevení Páně 
V  pátek 5. ledna 2024 prožijeme velký 
svátek vánoční doby: slavnost Zjevení 
Páně neboli Tří králů.
Při bohoslužbě v Blansku v 17:30 hodin 
bude podle starobylé tradice požehnání 
vody, křídy a zlata.
Každý si můžete přinést všechno, co byste 
si z těchto darů rádi nechali požehnat.
V  ostatních obcích bude toto požehná-
ní při sobotních (6. 1. 2024) a nedělních 
(7. 1. 2024) bohoslužbách.
V neděli 7. ledna 2024 prožijeme svátek 
Křtu Páně v Jordánu. 
Tím se také rozloučíme s  vánoční výzdo-
bou, koledami a betlémem.
Těším se na vás v  krásném závěru letoš-
ních Vánoc.

Bratr farář Martin

Tříkrálový koncert
Srdečně vás osobně zvu na tříkrálový kon-
cert v  pondělí  8. 1. 2024  v  17:30 hodin 
u nás v blanenském Dřevěném kostele.
Účinkují Elli Hakobová, Johana Martínko-
vá a hosté. 

Těším se na vás. PhDr. Jana Skácelová

Biblické hodiny v Blansku
Připravujeme příjemná setkání nad hlub-
ším poznáváním Bible a  výkladem jejího 

svědectví pro náš současný život. Učíme se 
Bibli porozumět a číst v ní pro svůj život. 
Budeme společně pokračovat ve studiu 
a výkladu knihy Zjevení Janovo.
Biblické hodiny se konají každé úte-
rý v  17:30 hodin v  Blansku. Překonejte 
ostych a přijďte. 
Srdečně všechny zveme. Moderuje bratr 
Ing. Jiří Rokos.

Ekumenické bohoslužby 
v Ruprechtově
K  lednovým dnům patří dva ekumenické 
týdny společných modliteb křesťanů. Prv-
ní týden je tzv. Alianční, vycházející z ne-
katolického prostředí, a druhý týden je tzv. 
Týden modliteb za jednotu křesťanů, vy-
cházející z  katolického prostředí. U  příle-
žitosti týdne modliteb za jednotu křesťanů 
se bude konat společná ekumenická boho-
služba naší církve a církve římskokatolické 
v kostele sv. Václava v Ruprechtově. 
Srdečně jsou zváni všichni bez rozdílu vy-
znání, Ruprechtovští i každý, kdo má chuť 
připojit se ke společným modlitbám. 
Bohoslužba se koná v pondělí 22. 1. 2024 
v 16:30 hodin. 
Buďte vítáni.

Pozdravují Ruprechtovští
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Slavnost Hromnic, Uvedení 
Páně do chrámu
s  rozdáváním hromničních svící budeme 
letos prožívat v Blansku a na Brťově v pá-
tek 2. 2. 2024, ve všech ostatních obcích 
farnosti budeme Hromnice slavit v sobotu 
3. 2. a v neděli 4. 2. včetně udílení Blažej-
ského požehnání. (Viz program bohoslužeb 
na poslední straně.)
Srdečně vás zveme k  slavení tohoto vý-
znamného svátku! � MK

Masopustní neděle 11. února 2024
V  letošním liturgickém roce připadá ma-
sopust na polovinu měsíce února. V  naší 
blanenské farnosti s  ním souvisí nejen 
domácí pečení koblihů a  průvody na 
místech, kde je tato tradice ještě živá. 
Jako v  předcházejících letech v  neděli 
11. 2. 2024 dopoledne prožijeme kostelní 
masopust se zabijačkou v  Blansku. Bo-
hoslužby začínají v 9:00 hodin v kostele 
a po nich následuje program na farní za-
hradě. Těšíme se na účastníky v maskách, 
které čeká malá odměna!  

Rada starších v Blansku

Popeleční středa, zahájení 
přípravy na slavení Velikonoc
připadá na polovinu února, a to na středu 
14. 2. 2024 ve 13:30 hodin v Račicích, ve 
14:30 hodin se bude konat ve Vyškově, 
v 15:45 hodin v Ježkovicích, v 17:30 hodin 
v Blansku-kostele a v 19:00 hodin na Br-
ťově. Při všech bohoslužbách bude vyslu-
hovaná svátost pokání s veřejnou zpovědí. 
Upřímně vás zveme k  slavení tohoto vý-
znamného svátku!

Bratr Martin

Svátost pokání, postní zpověď
Na Popeleční středu 14. 2. 2024 a  na Prv-
ní postní neděli 18. 2. 2024 bude při všech 
bohoslužbách vysluhovaná svátost pokání 
s veřejnou zpovědí. Připravme se doma na 
tyto vzácné chvíle smíření a odpuštění. �MK

Pozvání ke svátosti biřmování
Svátost biřmování v  mnoha farnostech 
v naší zemi přestala být hromadnou velkou 
farní a společenskou akcí a stala se velmi 
osobní cestou k upevnění víry těch, kteří se 
k ní připravují. Spolu s  tím také roste vě-
domí důležitosti přípravy. Mnozí vnímají 
přípravu na biřmování spíš jako přípravu 
na život žitý v síle víry. Svátost biřmování 
(od latinského firmatio = upevňování) je 
svátostí, „v níž Duch svatý oživuje a upev-
ňuje víru v srdci člověka“. Biřmovanec tou-
to svátostí přijímá podíl na darech milosti 
(charismatech), které udílí Duch svatý.
V roce 2024 bychom opět připravili udí-
lení této důležité svátosti.
Jiným starobylým názvem pro tuto svátost 
je zpečetění (consignatio). Pečetí se tu mys-
lí znamení, že skrze Krista v Duchu svatém 
patříme Bohu. Novozákonním základem 
pro biřmování je apoštolské vkládání ru-
kou, jímž se dostává věřícím podíl na da-
rech Ducha (Skutky apoštolů, 8, 14-17).
Základním předpokladem pro přijetí biř-
mování je křest, podíl biřmovance na živo-
tě společenství farnosti a příprava v rámci 
duchovní péče. Příprava spočívá v hlubším 
vzdělávání se v  evangeliu, ve zkušenosti 
víry a prohloubení duchovního života. Rád 
bych vás pozval, kdo jste svátost biřmová-
ní doposud nepřijali, k  přípravě a  jejímu 
přijetí. 
Nebojte se ozvat a  říci si o  přípravu 
k biřmování osobně.

Těším se na vás! Bratr farář Martin

Pozvání na filozofické večery 
Přátelé, přijďte v pátek 26. ledna a 23. úno-
ra v 19:00 hodin na faru na naše již tradiční 
diskuzní večery. Budeme se zabývat realis-
tickou filozofií z řeckého pohledu ve vztahu 
k  událostem (post)moderní doby. Můžete 
se těšit na témata tzv. umělé inteligence 
(AI – Artificial Inteligence) a transhumani-
smu, tj. jak technologie mění člověka a jaké 
výzvy a hrozby nás čekají v dalších deká-
dách v souvislostech virtuálního prostoru, 
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strojového učení, kvantových počítačů 
a kognitivních neurověd.

Těší se na vás Kamil a Michal

Náboženství pro děti
Srdečně vás zveme, děti i rodiče, do jednot-
livých skupinek klubů „Dobré zprávy“, tj. 
setkávání pro děti. 
Děti se tvořivou formou, vyráběním, zpívá-
ním a hrou učí znát biblické příběhy a ro-
zumět základům naší křesťanské kultury.
V  BLANSKU mají děti své setkání každé 
úterý v 16:30 hodin.

Těšíme se na vás, sestry Martina a Hanka

Nedělní čaj nebo káva 
po bohoslužbách v Blansku
Každou neděli po bohoslužbách v Blansku 
vás všechny srdečně zvu na popovídání si 
o všem, co prožíváme, sdílíme jeden s dru-
hým atd… Rádi vám připravíme čaj, kávu 
a další dobroty! 
Přijďte, každý je srdečně vítán.

Pravidelní účastníci!

Jednání rady starších
V  měsíci lednu se sejde Rada starších na 
svém jednání:
- �v  pondělí 15. 1. 2024 v  16:30 hodin ve 

Vyškově
- �v pondělí 15. 1. a 19. 2. 2024 v 18:30 ho-

din v Blansku.
Zveme vás k účasti. 

Ing. Patrik Hanáček a David Rušil,  
předsedové Rad starších

Setkávání – přípravy dospělých 
na křest v Blansku
Začínáme přípravy pro dospělé na křest, 
který přijmou v roce 2024 o Velikonocích. 
Další zájemci o křest dospělých, ozvěte se. 
První přípravka bude v pátek 19. ledna 
a 9. února 2024 po bohoslužbách.
Těším se na vás. 

Bratr Martin

Setkávání pro snoubence 
v Blansku
Kdy budou?
První setkání s  tématem:  „Svatební ob-
řad“. Obřad vám detailně představím se 
všemi alternativami, nad čím přemýšlet, 
co si vybrat atd. Bude se konat v  pátek 
5. 1. 2024 v 17:30 hodin. 
Druhé setkání s  tématem:  „O  úředních 
formalitách pro platnost svatebního obřa-
du před úřady ČR, svatební slib, výběr čte-
ní atd.“ bude v pátek 12. 1. 2024 v 17:30 
hodin. 
Třetí setkání prožijeme nad téma-
tem:  „Inspirace pro váš vztah aneb co si 
ujasnit před vstupem do manželství.“ Setká-
ní bude v pátek 19. 1. 2024 v 17:30 hodin.
Kdo nemůže přijít na některé ze setkání 
v tomto cyklu, tak témata budou probírána 
ve stejném pořadí s další skupinkou v pá-
tek 26. 1., 2. 2. a 9. 2. 2023 v 17:30 hodin. 
Všechna setkání se uskuteční v Dřevěném 
kostele na ul. Rodkovského 7 v Blansku.

Připravují Martina, Robertto a Martin

KDY A KDE ZASTIHNETE 
BRATRA FARÁŘE?

Pokud potřebujete cokoliv vyřídit, 
zeptat se nebo domluvit s bratrem 
farářem Martinem Kopeckým, 
zastihnete jej před bohoslužbami 
a po nich v kostele.

ÚŘEDNÍ HODINY ve farní kanceláři, 
tj. Rodkovského 5 v Blansku, jsou:
- �každé pondělí od 16:00 do 18:30 

hodin
- každý pátek od 16:00 do 17:15 hodin
- �nebo kdykoliv na telefonu 

606 702 768.

Každý, kdo má zájem o návštěvu 
bratra faráře u sebe doma, zavolejte 
kdykoliv bratru farářovi. Rád 
vás navštíví, ale nemůže sám 
předpokládat, že návštěvu chcete 
a stojíte o ni. Můžete sami přijít za 
ním nebo bratr farář za vámi. 
Stačí jen dát o sobě vědět.� MK
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UPŘÍMNÉ poděkování za 
vánoční službu a  všech-
no s  ní spojené,  za úklid 
a  přípravu kostelů, sborů, 
kaplí a obřadních síní, bet-
lémů, za darování, instalaci 
a  zdobení vánočních stro-
mů, za varhanní doprovod 
bohoslužeb (nejen) o Váno-
cích.
DÍKY, ŽE I  V  TÉTO DOBĚ 
JSME VŠECHNO MOHLI PŘI-
PRAVIT, UDĚLAT A  ZVLÁD-
NOUT!
Díky za účast na bohosluž-
bách, za štědré příspěvky 
do sbírek, za všechny dary 
na účel letošního farního 
kalendáře. Vážíme si toho 
a je nám ctí, že se vzájemně 
ve svých životech známe.
ŽE JSME SE V  ŽIVOTĚ 
NEMINULI, ALE SETKALI. 
JDEME SPOLU DÁL DO 
ROKU L. P. 2024!
Zvláštní poděkování těm, 
kteří po celý rok pravidelně 
a  často skrytě svou činnos-
tí přispívají k  důstojnému 
slavení bohoslužeb a  spo-
lehlivě dělají spoustu věcí, 
které se jeví jako maličkosti, 

dokud je dělá někdo jiný. 
Kéž je nám to všem k radosti 
a Bohu k slávě!

S vděčností Rady starších 
a farář Martin Kopecký

Farní kalendář  
na L. P. 2024
Každý jste od nás dostal 
začátkem prosince obálku 
s kalendářem, Farním zpra-
vodajem a pozdravem.
Letos v  nové podobě než 
bývalo 15 let zvykem.
Společným úsilím rozná-
šejících se nám podařilo 
letošní adventní zásilku 
vám předat.
Kdo vám ji přinesl?
Rousínov  a  okolí – Vlaďka 
Reilichová a farář Martin
Vyškov  a  všechny okolní 
obce – manželé Lidka a Jir-
ka Hadačovi
Račice – Jana Kubicová
Ježkovice – Mirka Strašková
Ruprechtov – Jarka Fialová
Jedovnice  a  okolí – Dana 
Zřídkaveselá a farář Martin
Rudice – Maňka Nezvalová 
a farář Martin

Blansko  a  okolní obce  – 
Ludvík, Eva Krejčí, Vlaďka 
Konečná a Michal Tesař
Křtiny a okolní obce – bratr 
farář Martin
Brťov – Jirka Vymětalík
Lysice, Drnovice, Vítěje
ves, Boskovice, Rájec  
a další menší obce – bratr 
farář Martin.
Najdou se v  obcích, kde 
musí farní zpravodaj no-
sit do schránek bratr farář 
Martin, místní ochotní tuto 
službu udělat? Farář může 
místo toho dělat věci, které 
za něj druzí udělat nemo-
hou.
Vaše dary na úmysl farního 
kalendáře potom s  pečli-
vostí sobě vlastní zúčtovali 
ing. Jirka Alexa v  Blansku 
a  ing. Zuzana Opluštilová 
ve Vyškově.
Ať vám kalendář dobře 
slouží, přináší po celý rok 
radost a  je malým poutem 
mezi námi vzájemně.
Zdraví vás všichni, kdo se 
na něm podíleli.

Rada starších
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Svátek Mučedníků a svědků 
Páně
Ve středu 1. 11. 2023 jsme prožili v našem 
blanenském Dřevěném kostele bohosluž-
by, při kterých jsme vzpomenuli na naše 
blízké, se kterými jsme se rozloučili od loň-
ských Dušiček. Jako každý rok byla vysta-
vena smuteční oznámení k připomenutí si 
jejich života. Za každého z našich drahých 
byla zapálena svíce, ty pak dohromady 
tvořily  před stolem Páně. Díky, že na nás 
pozůstalé pamatujete.

Rodina Novotná
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Zajímavost z páteční 
bohoslužby 
V  pátek 3. 11. 2023 jsme společně prožili 
bohoslužby, při kterých jsme vzpomenuli 
na manžele Zorku a Karla Stařeckých. 
V tyto dny si spolu s rodinou připomínáme 
nedožité 100. výročí narození milé sestry 
Zorky a 110. výročí narození jejího manže-
la Karla. 
Když se otevíral Dřevěný kostel v Blansku 
23. 5. 1937, byla to právě sestra Zorka, kte-
rá vítala bratra biskupa ThDr. Rostislava 
Stejskala a  předávala mu klíč od našeho 
kostela. Její tatínek, řídící učitel Bohumil 
Kráčmar byl předsedou Rady starších. 

Na historických fotografiích si připomíná-
me tuto událost, ohlížíme se za bohosluž-
bami a  přikládáme malý pozdrav od Ma-
rušky, Evy a Karla Stařeckých.

Novoty v blanenském kostele
Všimli jste si v  při bohoslužbách, co je 
v kostele nového?
Dobrá věc se podařila. Za nás všechny díky 
našemu kostelnímu účetnímu a hospodáři, 
Jirkovi Alexovi.
Máme krásně nasvícený ikonostas a dosta-
tek světla v kostele, což ocení zejména lek-
toři, kteří čtou při bohoslužbách.
Jirka si vzal v práci den dovolené a rád ho 
věnoval pro dobrou věc našeho společen-
ství. Namontoval a zprovoznil nové nasví-
cení interiéru kostela.
Chtěl bych poděkovat i jeho manželce Bo-
žence za podporu a pochopení. 
Za nás za všechny DÍKY! 

Vděční farníci

Martinsko Hubertská neděle 
12. 11. 2023

Krásné podzim-
ní počasí s  ranním 
sluníčkem nás pro-
vázelo do našeho 
nádherně podzimně 
vyzdobeného Dřevě-
ného kostela.
Již v  pátek Hanka 
a  Peťa přivezli své 
vypreparované úlov-
ky. V  sobotu Olinka 

se Zuzkou ke zvířatům vytvořily pěknou 
podzimní výzdobu. 
V neděli v 9 hodin za zpěvu písně 117 zača-
ly slavnostní bohoslužby. Bohu díky za slo-
vo, modlitbu, zpěv, hraní a hojnou účast. 
Po bohoslužbách následoval společný 
oběd, který pro nás v mysliveckém duchu 
připravili Hanka s Peťou. Martinské rohlíč-
ky napekly Růženka, Zdeňka a Majka. 
Nejmladšímu účastníkovi Adélce byly 
4  měsíce a  nejstarší Zdenek oslaví příští 
rok 92. narozeniny.
Jako vždy skvělá obsluha a příjemné pose-
zení nás provázelo až do 13 hodiny.
Bohu díky za krásnou neděli.

Dana s Pavlou
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Letošní farní Silvestr
… jak jsme prožili toto tradiční přátelské 
setkání v naší farnosti…
Rádi se s  vámi podělíme o  zážitky z  ne-
dělního odpoledne 26. listopadu 2023. Je 
dlouholetým zvykem v  našich farnostech 
ve Vyškově a Blansku se společně vídat při 
různých příležitostech.
Věřící na Blanensku a Vyškovsku se setká-
vají k bohoslužbám na 12 místech, ale fa-
ráře máme jednoho. Za ta léta se většinou 
mezi sebou dobře vzájemně známe.
Protože je neděle Ježíše Krista Krále na konci 
liturgického roku, míváme tradičně farní den 
jako tzv. SILVESTR. Již několik let nás hostí 
farníci z Ježkovic, a tak tomu bylo i letos. 

Na úvod jsme slavili odpolední bohoslužby 
v kapli v Ježkovicích a poté jsme se všichni 
přesunuli do sokolovny. 
Program byl silvestrovsky bohatý. Petr 
Vlach/DJ Slepi, který je členem naší blanen-
ské farnosti, roztancoval celý sál. Liduška 
nám skvěle hrála na harmoniku a všichni 
jsme si s ní rádi zazpívali. Děti si užili ská-
kací hrad a program nám obohatili i taneč-
nice z Ježkovic se svým vystoupením. 
Obsluha místních pod vedením sestry Re-
naty, to byl koncert a souhra všech. Renča 
má svůj tým deseti lidí od přípravy sálu, 
přes obsluhu až po mytí nádobí dokonale 
sehraný. 
Díky Pepovi a  Olince za přípravu velmi 
chutného občerstvení. Všem, kdo připravi-
li koláče a zákusky. 

Blaženka, Olinka, Terezka, Hanka a Zuzka 
připravovaly po tři týdny bohatou tombo-
lu. Děkujeme za skvělou práci. Den dopře-
du všechno připravit, obsloužit a ještě sál 
opět uklidit a předat! Velmi si toho vážíme 
a moc děkujeme.

Hanka a Pavel

Společné pletení adventních 
věnečků 
Na začátek adventu jsme se začali připra-
vovat ve svých srdcích a  v  úterý 28.  lis-
topadu 2023 také společnou tvorbou 
a přípravou věnečků. Milou tradicí v naší 
farnosti je společné pletení adventních 
věnců. Díky všem, kdo si věneček nekupují 
hotový, ale sami si jej vyrobí.
V  neděli 3. prosince 2023 nám bratr farář 
Martin při bohoslužbách věnečky požehnal. 
Díky Bohu za krásný společně prožitý čas.

Sestra Simča

Začátek Adventu 2023
Na začátku letošní adventní doby i  nás 
v Blansku zasypala sněhová nadílka.
Pro některé sestry a  bratry byla cesta na 
nedělní bohoslužby dobrodružstvím na 
silnicích, ale nevzdali to.
Na úvod bohoslužeb jsme slavili svátost 
pokání s  veřejnou zpovědí. Otevřeli jsme 
Markovo evangelium, které nás bude 
provázet po většinu liturgického roku. 
A v závěru bohoslužeb bratr farář Martin 
požehnal adventní věnečky. 
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Krásný věnec na stůl Páně připravila sest-
ra Zuzka. Děkujeme.
Adventní koncerty jsou i  u  nás v  plném 
proudu a těšíme se z krásných hudebních 
zážitků. 
Ohlížíme se také za setkáním pro děti v ad-
ventním náboženství. Rorátním průvodem 
s lucernami za zpěvu antifony „Ejhle, Hos-
podin přijde“. 

Sestra Martina

První letošní roráty 
V  sobotu 9. 12. 2023 jsme slavili první le-
tošní adventní roráty. Venku byla pořádná 
„klouzačka“, ale Bohu díky jsme všichni 
v  pořádku dorazili už před půl sedmou 
ráno do kostela. 
Adventní lucerničky, společná modlitba, Lu-
kášovo evangelium 1, 26-38, večeře Páně, to 
vše nás provázelo zasněženým jitrem.
Milé posezení na společné snídani připra-
vili Alenka a Martin Mokří a rádi k němu 
přispěli mnozí další. Bylo krásné prožít ad-
ventní sobotní ráno pospolu s milými lidmi 
v našem společenství.

Blanenští farníci

Je Izrael stále vyvoleným Božím národem?
V souvislosti s válkou probíhající v Izraeli poté, 
co byl stát Izrael zákeřně přepaden teroristic-
kým hnutím Hamás, si možná někteří z nás kla-
dou otázku, zda je současný Izrael stále Božím 
vyvoleným národem a  zda je právoplatným 
vlastníkem svého území – země zaslíbené – na 
základě svrchovaného Božího rozhodnutí. Na 
tyto otázky dnes budeme hledat biblickou od-
pověď.
Dějiny Izraele začínají u  Abrama. Genesis 
12,1-3: I řekl Hospodin Abramovi: „Odejdi ze své 

země, ze svého rodiště a z domu svého otce do 
země, kterou ti ukážu. Učiním tě velkým náro-
dem, požehnám tě, velké učiním tvé jméno. Staň 
se požehnáním! Požehnám těm, kdo žehnají 
tobě, prokleji ty, kdo ti zlořečí. V tobě dojdou 
požehnání veškeré čeledi země.“ Abram byl 
požádán, aby odešel do země, kterou nikdy 
neviděl. Uposlechnout Boha v  této věci bylo 
vyjádřením obrovské víry a  důvěry. Bůh dal 
Abramovi osobní ujištění, že ho učiní velkým 
národem a  požehná mu. Ujistil jej, že v  něm 
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„dojdou požehnání veškeré čeledi země“. Poz-
ději Bůh své zaslíbení upřesnil, přičemž před-
pověděl, že Abramovi potomci budou žít po 
čtyři sta let v  Egyptě a  do zaslíbené země se 
vrátí až jejich čtvrtá generace. Genesis 15,13-
14.16.18-21: Tu Hospodin Abramovi řekl: „Věz 
naprosto jistě, že tvoji potomci budou žít jako 
hosté v zemi, která nebude jejich; budou tam ot-
ročit a  budou tam pokořováni po čtyři sta let. 
Avšak proti pronárodu, jemuž budou otročit, 
povedu při. Potom odejdou s  velkým jměním. 
Sem se vrátí teprve čtvrté pokolení, neboť dosud 
není dovršena míra Emorejcovy nepravosti.“ 
V ten den uzavřel Hospodin s Abramem smlou-
vu: „Tvému potomstvu dávám tuto zemi od řeky 
Egyptské až k  řece veliké, řece Eufratu, zemi 
Kénijců, Kenazejců a Kadmónců, Chetejců, Peri-
zejců a Refájců, Emorejců, Kenaanců, Girgašejců 
a Jebúsejců.“ 
Následující text popisuje vznik židovského 
národa. Genesis 17,1-10: Když bylo Abramovi 
devětadevadesát let, ukázal se mu Hospodin 
a řekl: „Já jsem Bůh všemohoucí, choď stále pře-
de mnou, buď bezúhonný! Mezi sebe a tebe kla-
du svou smlouvu; převelice tě rozmnožím.“ Tu 
padl Abram na tvář a  Bůh k  němu mluvil: „Já 
jsem! A  toto je má smlouva s  tebou: Staneš se 
praotcem hlučícího davu pronárodů. Nebudeš 
se už nazývat Abram; tvé jméno bude Abraham. 
Určil jsem tě za otce hlučícího davu pronárodů. 
Převelice tě rozplodím a učiním z tebe pronáro-
dy, i králové z tebe vzejdou. Smlouvu mezi sebou 
a tebou i tvým potomstvem ve všech pokoleních 
činím totiž smlouvou věčnou, že budu Bohem 
tobě i tvému potomstvu. A tobě i tvému potom-
stvu dávám do věčného vlastnictví zemi, 
v níž jsi hostem, tu celou zemi kenaanskou. 
A budu jim Bohem.“ Bůh dále Abrahamovi řekl: 
„Ty i  tvoje potomstvo budete mou smlouvu za-
chovávat ve všech pokoleních. Znamením mé 
smlouvy mezi mnou a vámi i tvým potomstvem, 
kterou budete zachovávat, bude toto: Každý 
mezi vámi, kdo je mužského pohlaví, bude 
obřezán.“ Bůh nejprve změnil Abramovo jmé-
no na Abraham a  zaslíbil mu, že bude otcem 
mnohých pronárodů. Potom ustanovil věčnou 
smlouvu mezi sebou a Abrahamem i  jeho po-
tomstvem a dal jim do věčného vlastnictví ce-
lou zemi kenaanskou (bylo to kolem roku 1880 
př. n. l.). Znamením této smlouvy je mužská 
obřízka. Poté, co byl Abrahamův vnuk Jákob 
přejmenován Bohem na Izraele, používá se 
toto jméno i pro označení židovského národa. 

Vyvolenost národa ovšem neznamená, že by 
tento národ byl lepší než jiné národy nebo měl 
u  Boha nějakou protekci. Izrael byl vyvolen 
k  tomu, aby sloužil Bohu, byl jeho zvláštním 
lidem a šířil jeho jméno a principy mezi ostatní 
národy. Deuteronomium 7,6-9: Jsi přece svatý 
lid Hospodina, svého Boha; tebe si Hospodin, 
tvůj Bůh, vyvolil ze všech lidských pokolení, kte-
rá jsou na tváři země, abys byl jeho lidem, zvlášt-
ním vlastnictvím. Nikoli proto, že byste byli 
početnější než kterýkoli jiný lid, přilnul k  vám 
Hospodin a  vyvolil vás. Vás je přece méně než 
kteréhokoli lidu. Ale protože vás Hospodin mi-
luje a zachovává přísahu, kterou se zavázal va-
šim otcům, vyvedl vás Hospodin pevnou rukou 
a vykoupil tě z domu otroctví, z rukou faraóna, 
krále egyptského. Poznej tedy, že Hospodin, tvůj 
Bůh, je Bůh, Bůh věrný, zachovávající smlouvu 
a  milosrdenství do tisícího pokolení těm, kteří 
ho milují a dbají na jeho přikázání. Ona zvlášt-
nost vyvoleného lidu není založena na zvláštní 
kvalitě národa nebo jeho zásluze, ale spočívá 
v jeho vztahu k Hospodinu. Vyvolení je aktem 
Božího svrchovaného, svobodného rozhodnu-
tí. Exodus 19,3-6: Mojžíš vystoupil k Bohu. Hos-
podin k němu zavolal z hory: „Toto povíš domu 
Jákobovu a oznámíš synům Izraele: Vy sami jste 
viděli, co jsem učinil Egyptu. Nesl jsem vás na 
orlích křídlech a přivedl vás k sobě. Nyní tedy, 
budete-li mě skutečně poslouchat a  dodržovat 
mou smlouvu, budete mi zvláštním vlastnictvím 
jako žádný jiný lid, třebaže má je celá země. Bu-
dete mi královstvím kněží, pronárodem svatým. 
To jsou slova, která promluvíš k synům Izraele.“ 
Kenaán (nebo také Kanaán), který nově vznik-
lý národ od Boha obdržel, je oblast mnohem 
větší, než je území současného Izraele. Dnešní 
název Palestina se používá k  popisu geogra-
fické oblasti mezi Středozemním mořem a ře-
kou Jordán. V Bibli je označována jako Země 
izraelská (1. Samuelova 13,19‎), používá se také 
označení  Svatá země  nebo  Země zaslíbená. 
Od roku 6 n. l. se stala římskou provincií nazý-
vanou Judea. V roce 135 po neúspěšném židov-
ském povstání pod vedením Bar Kochby byla 
provincie „za trest“ přejmenována na Syria Pa-
laestina podle odvěkých izraelských nepřátel 
Pelištejců (Filištínců). Tak vznikl onen dodnes 
používaný název Palestina. Jedná se o  jižní 
část Kanaánu. Arabové žijící v Palestině začali 
být nazýváni „Palestinci“ až od roku 1988, po 
jednostranném vyhlášení tzv. státu „Palestina“ 
Organizací pro osvobození Palestiny, aniž 
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však měla jakoukoli kontrolu nad územím, 
které si nárokovala. Hranice zaslíbené země 
jsou stanoveny v knize Jozue 1,4: Vaše pomezí 
povede od stepi a  tohoto Libanónu až k veliké 
řece, řece Eufratu, podél celé země Chetejců až 
k Velkému moři, kde zapadá slunce.
Platí však zaslíbení daná Abrahamovi i  nyní, 
v období Nové smlouvy, v situaci, kdy většina 
Izraele nepřijala Ježíše Krista jako Mesiáše? 
Nezavrhl Bůh svůj Izrael pro jeho nevěru? 
Apoštol Pavel v následujícím textu na tyto otáz-
ky odpovídá zcela jasně.
Římanům 10,21-11,1-8.11-32: O  Izraeli však 
říká: ‚Každý den jsem vztahoval ruce k  lidu 
neposlušnému a  vzpurnému.‘ Chci tím říci, 
že Bůh zavrhl svůj lid? Naprosto ne! Vždyť 
i  já jsem Izraelec, z  potomstva Abrahamova, 
z  pokolení Benjamínova. Bůh nezavrhl svůj 
lid, který si předem vyhlédl. Nevíte z  Písma, 
jak si Eliáš Bohu naříká na Izrael? ‚Hospodine, 
proroky tvé pobili a oltáře tvé pobořili, já jediný 
jsem zůstal, a také mně ukládají o život!‘ Jakou 
však dostal odpověď? ‚Zachoval jsem si sedm ti-
síc mužů, kteří nesklonili kolena před Baalem.‘ 
A tak i nyní je tu zbytek lidu vyvolený z milosti. 
Když z milosti, tedy ne na základě skutků – jinak 
by milost nebyla milostí. Co z toho plyne? Izrael 
nedosáhl, oč usiluje. Dosáhli toho jen vyvolení 
z Izraele, ale ostatní zůstali zatvrzelí, jak je psá-
no: ‚Bůh otupil jejich mysl, dal jim oči, aby nevi-
děli, uši, aby neslyšeli, až do dnešního dne.‘ Chci 
tedy snad říci, že klopýtli tak, aby nadobro 
padli? Naprosto ne! Ale jejich selhání přineslo 
pohanům spásu, aby to vzbudilo žárlivost židů. 
Jestliže tedy jejich selháním svět získal a  jejich 
úpadek obohatil pohany, co teprve, až se všich-
ni obrátí? Vám z pohanských národů říkám, že 
právě já, apoštol pohanů, vidím slávu své služby 
v tom, abych vzbudil žárlivost svých pokrevních 
bratří a některé z nich přivedl ke spasení. Jestli-
že jejich zavržení znamenalo smíření světa s Bo-
hem, co jiného bude znamenat jejich přijetí než 
vzkříšení mrtvých! Je-li první chléb zasvěcen, je 
svatý všechen chléb; je-li kořen svatý, jsou svaté 
i větve. Jestliže však některé větve byly vylome-
ny a ty, planá oliva, jsi byl naroubován na jejich 
místo a bereš sílu z kořene ušlechtilé olivy, ne-
vynášej se nad ty větve! Začneš-li se vynášet, 
vzpomeň si, že ty neneseš kořen, nýbrž kořen 
nese tebe! Řekneš snad: Ty větve byly vylomeny, 
abych já byl naroubován. Dobře. Byly vylomeny 
pro svou nevěru, ty však stojíš vírou. Nepovyšuj 
se, ale boj se. Jestliže Bůh neušetřil přirozených 

větví, tím spíše neušetří tebe! Považ dobrotu 
i  přísnost Boží: přísnost k  těm, kteří odpad-
li, avšak dobrotu Boží k  tobě, budeš-li se jeho 
dobroty držet. Jinak i  ty budeš vyťat, oni však, 
nesetrvají-li v  nevěře, budou naroubováni, ne-
boť Bůh má moc naroubovat je znovu. Jestliže 
tys byl vyťat ze své plané olivy a proti přírodě 
naroubován na ušlechtilou olivu, tím spíše bu-
dou na svou vlastní olivu naroubováni ti, kte-
ří k ní od přírody patří! Abyste nespoléhali na 
svou vlastní moudrost, chtěl bych, bratří, abyste 
věděli o tomto tajemství: Část Izraele propadla 
zatvrzení, avšak jen do té doby, pokud nevejde 
plný počet pohanů. Pak bude spasen všechen 
Izrael, jak je psáno: ‚Přijde ze Siónu vysvobodi-
tel, odvrátí od Jákoba bezbožnost; to bude má 
smlouva s  nimi, až sejmu jejich hříchy.‘ Pokud 
jde o evangelium, stali se Božími nepřáteli, ale 
vám to přineslo prospěch; pokud jde o vyvole-
ní, zůstávají Bohu milí pro své otce. Vždyť 
Boží dary a jeho povolání jsou neodvolatel-
ná. Jako vy jste kdysi Boha neposlouchali, nyní 
však jste došli slitování pro jejich neposlušnost, 
tak i  oni nyní upadli v  neposlušnost, aby také 
došli slitování, jakého se dostalo vám. Bůh totiž 
všecky uzavřel pod neposlušnost, aby se nade 
všemi slitoval. 
Bůh připomíná každému, kdo by chtěl Izrael 
odsuzovat nebo se nad něj povyšovat, že pouze 
Boží milostí je naroubován na ušlechtilý ko-
řen Izraele. Je nepochybné, že v otázce přijetí 
Ježíše Krista jako očekávaného Mesiáše Izrael 
jako celek selhal (jako už v dějinách mnohokrát 
předtím). Proto vznikla církev, která se také 
stala zvláštním Božím lidem, spojeným právě 
vírou v Ježíše Krista jako Spasitele. Vztahují se 
tak na ni Boží zaslíbení, daná původně pouze 
fyzickému Izraeli. 1. Petrův 2,9: Vy však jste 
‚rod vyvolený, královské kněžstvo, národ svatý, 
lid náležející Bohu‘, abyste hlásali mocné skutky 
toho, kdo vás povolal ze tmy do svého podivu-
hodného světla. Galatským 3,26-29: Vy všichni 
jste přece skrze víru syny Božími v Kristu Ježíši. 
Neboť vy všichni, kteří jste byli pokřtěni v Kris-
ta, také jste Krista oblékli. Není už rozdíl mezi 
židem a  pohanem, otrokem a  svobodným, mu-
žem a ženou. Vy všichni jste jedno v Kristu Ježí-
ši. Jste-li Kristovi, jste potomstvo Abrahamovo 
a dědicové toho, co Bůh zaslíbil. 
To však neznamená, že fyzický Izrael svou vy-
volenost ztratil. Římanům 1,16: Nestydím se za 
evangelium: je to moc Boží ke spasení pro každé-
ho, kdo věří, předně pro Žida, ale také pro Řeka. 
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Vyvolenost sama o sobě ovšem také nezname-
ná Boží přijetí a záchranu. Judův 1,5: Chci vám 
však připomenout, třebaže to všechno již dávno 
víte, že Hospodin sice vysvobodil lid z  egyptské 
země, potom však zahubil ty, kteří neuvěřili.

Myslím, že apoštol Pavel to ve výše uvedeném 
textu o židovském národě napsal velmi výstiž-
ně: „Bůh nezavrhl svůj lid, který si předem vy-
hlédl. Pokud jde o evangelium, stali se Božími ne-
přáteli, pokud jde o vyvolení, zůstávají Bohu 

milí pro své otce. Vždyť Boží dary a jeho po-
volání jsou neodvolatelná. Jako vy jste kdysi 
Boha neposlouchali, nyní však jste došli slitová-
ní pro jejich neposlušnost, tak i oni nyní upadli 
v neposlušnost, aby také došli slitování, jakého 
se dostalo vám.“ Věřím proto, že Izrael zůstal 
i po vzniku církve vyvoleným Božím národem 
a  je také právoplatným vlastníkem zaslíbené 
země, kterou obdržel od Boha.

Váš bratr Jiří Rokos z Černé Hory

Karel Pudich – biskup brněnský v letech 1971–1981
Narodil se 9. 9. 1914 
v Blansku, po maturi-
tě na gymnáziu v Bo-
skovicích nastoupil 
studia teologie na Hu-
sově československé 
evangelické fakultě 
bohoslovecké v  Pra-
ze, vysvěcen na kněze 
byl patriarchou Gus-
tavem A. Procházkou 

v  září 1938. Zkušenosti získával jako pomoc-
ný duchovní v Brně-Králově Poli (1938–1940), 
v roce 1940 byl ustanoven jako prvofarář nově 
vzniklé náboženské obce v  Brně-Řečkovicích, 
odkud v roce 1946 přešel do největší farnosti 
v diecézi v Brně na Botanické ulici, v níž sloužil 

jako farář v letech 1946–1968. V roce 1968 byl 
povolán do služby diecézního tajemníka bisku-
pa Janoty, po jehož úmrtí v srpnu 1970 se stal 
nejprve správcem diecéze a po volbě následují-
cího roku i jejím druhým biskupem. Episkopát 
Karla Pudicha je spojen především s  dlouho-
trvajícím budováním diecézního pracovního 
střediska v Brně-Pisárkách, které vzniklo pře-
stavbou původní biskupské vily.
Po odchodu z biskupského úřadu v roce 1981 
působil ještě dlouhá léta jako pomocný du-
chovní a  mimo jiné též archivář při diecézní 
radě (do roku 1997). Dny svého požehnaného 
kmetství trávil v  církevním Domě důstojného 
stáří v  Brně-Maloměřicích až do svého úmrtí 
dne 10. 8. 2013.

Vaše sestra Zuzana

Jsme tu navždy!
Milá sestro, milý bratře, byl(a) 
jsi stvořen(a) podle Boží vůle. 
Ještě před tvým narozením tě 
Bůh plánoval. Učinil tě přes-
ně tak, jak chtěl. Nic a  nikdo 
není na světě jen tak, tedy ani 
ty nejsi jen tak. I  tebe stvořil 
Bůh s jistým záměrem. Co bylo 
tímto záměrem? Odpověď je 
nasnadě! Záměrem tvého stvo-
ření byla příprava na věčnost. 
Jako křesťané věříme v  život 
věčný. Pozemský život, to není 
„to všechno“, co nám bylo dáno, 
a není to ani to, za čím se den-
nodenně ženeme. Pozemský 
život je přípravka, předstu-
peň, trénink, první schod před 

skutečnou premiérou, kterou 
lze označit jako „věčnost“. 
Život zde na zemi je pouhým 
předstupněm pro život ve 
věčnosti. Pravda je totiž tako-
vá, že ve věčnosti strávíme da-
leko víc času než zde na zemi. 
Tento život je přípravou na ži-
vot příští, tedy na život věčný.
Bůh tě stvořil jako věčnou 
bytost. Bible říká, že „Bůh 
dal lidem touhu po věčnosti“ 
(Kaz  3, 11). Máš v  sobě vroze-
nou touhu po věčnosti. Ano, 
mnoho lidí žije takto – jednají 
a  chovají se tak, jako by zde 
měli být věčně. Hromadí ma-
jetky, myslí víc na sebe než na 

druhé a  nejdůležitější v  jejich 
životě je dostat se co nejvýš na 
kariérním žebříčku, aby ná-
sledkem toho ze sebe měli ten 
nejlepší pocit. Ženou se bezhla-
vě vpřed a stihnou toho oprav-
du hodně. To je však pouze 
záminka. I ten nejbohatší, i ten 
s největšími majetky a jměním 
nakonec zemře. Každý jednou 
zemřeme. Smrt nám ale při-
padá jako něco nepřirozeného 
a  nepatřičného. V  běžné spo-
lečnosti se o ní až tak nemluví, 
protože je vnímána jako něco 
negativního a  něco morbidní-
ho. Lidé zpravidla nevědí, co by 
o smrti řekli a jak ji mají chápat 
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a  rozumem uchopit. Jednoho 
dne ale naše srdce přestane bít. 
Bude to konec pozemského ži-
vota, ale nebude to konec tebe. 
Tvé tělo je dočasný příbytek 
tvého ducha.
Ve společnosti panuje takový 
trend, který hlásá myšlen-
ky jako „žij tady a  teď“, „žij 
v přítomnosti“, „život je krásný, 
proto ho užívej teď v tuto chvíli“, 
„čas je nyní, místo je zde“. 
Všechno to jsou pozoruhodné 
názory, ale zpravidla platí, že 
lidé, kteří toto hlásají, mnohdy 
sami doopravdy nežijí spoko-
jený a  radostný život. Všimli 
jste si toho někdy? Jakmile člo-
věku dojde, že v  životě nejde 
jen o přítomnou chvíli, když si 
uvědomí, že život je přípravou 
na věčnost, pak takový člověk 
začne žít život úplně jinak. 
Člověk začne žít pod zorným 
úhlem věčnosti. Všechny úkoly, 
problémy, okolnosti, které se 
ti dějí, se budou nakonec jevit 

jako něco malicherného, jako 
něco, čemu ani nestojí věnovat 
pozornost. Čím jsi Bohu blíže, 
tím víc se všechno ostatní 
zmenšuje. 
Žij svůj život s myšlenkou na 
věčnost. Jakmile toto učiníš, 
tvé hodnoty a tvé zaměření se 
zcela jistě změní. Bible říká, že 
„nehledíme na věci viditelné, ale 
na neviditelné; neboť viditelné 
věci jsou dočasné, neviditelné 
však věčné“ (2 K 4,18). Tvé vzta-
hy i charakter se stanou mno-
hem důležitějšími než věhlas, 
zábava nebo bohatství. V  tu 
chvíli začneš měnit své priori-
ty a začneš žít více ze sebe ven 
než zvenku dovnitř. Pozemské 
věci pro tebe přestanou být tak 
důležité, protože jsou pomíjivé. 
Smrt není konec, je to pouze 
přechod do věčnosti. Proto vše, 
co děláš zde na zemi, má věčné 
důsledky. Vše, co zde na zemi 
uděláš, každý čin rozezní stru-
nu, která vibruje na věčnost.  

Boží plán se týká něčeho vět-
šího než pár desetiletí zde na 
zemi. Je to příležitost, která ti 
byla dána a  která celý život 
přesahuje. Lidé si zpravidla 
na věčnost vzpomenou někde 
na pohřbu, a  to je většinou 
poprvé a  naposledy. Víc se jí 
nezabývají. Přitom je potřeba 
o věčnosti přemýšlet více než-
li méně. Je to něco, co je nut-
né. Je nezdravé neuvažovat 
o tom, co nevyhnutelně přijde, 
a  popírat realitu. Máš-li skrze 
Ježíše vztah s  Bohem, nemísíš 
se bát. Neboť jak praví Bible: 
„Svět pomíjí i jeho chtivost; kdo 
však činí vůli Boží, zůstává na 
věky!“ (Jan 2,17). Skuteční věří-
cí si moc dobře uvědomují, že 
v životě jde o mnohem víc než 
o pár let, která strávíme na této 
planetě. Tvůj čas na zemi není 
úplný příběh tvého života, ale 
tvá identita je ve věčnosti. 

Sestra Alena Mokrá 

Bohoslužby v LEDNU 2024

Pondělí
Slavnost Nového roku Jména Ježíš

Text evangelia: 
Lukáš 2, 15-20
Svátost pokání

Zpíváme píseň: 
272, 228, 210

1. 1.

9:00 Blansko Dřevěný kostel 

11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně

14:30 Vyškov Sbor dr. Karla Farského

15:45 Ježkovice Kaple u hřbitova

17:00 Rousínov Sbor Cyrila a Metoděje

Úterý 2. 1. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC
Pátek

Vigilie Zjevení Páně
Text evangelia:
Matouš 2, 1-12

Zpíváme píseň:
222, 210

5. 1. 17:30 Blansko Dřevěný kostel

Sobota
Slavnost Zjevení Páně

Text evangelia:
Matouš 2, 1-12

Zpíváme píseň:
222, 210

6. 1.

14:00 Rudice Kaple sv. Barbory 

16:00 Vítějeves Obřadní síň OÚ

17:30 Lysice Obřadní síň úřadu 
městyse
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Neděle
Slavnost Křtu Páně

Text evangelia:
Marek 1, 6b-11

Zpíváme píseň: 
229, 210

7. 1.

7:45 Boskovice Evangelický kostel

9:00 Blansko Dřevěný kostel

11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně

14:30 Vyškov Sbor dr. Karla Farského
15:45 Ježkovice Kaple u hřbitova
17:00 Rousínov Sbor Cyrila a Metoděje

Úterý 9. 1. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC
Pátek 12. 1. 17:30 Blansko Dřevěný kostelík 
Sobota 13. 1. 14:00 Rudice Kaple sv. Barbory

Neděle – 2. neděle v mezidobí
Text evangelia: 

Jan 1, 35-42

Zpíváme píseň: 
43, 185

14. 1.

7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostel

11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně
14:30 Vyškov Sbor Dr. Karla Farského
16:00 Křtiny Obřadní síň OÚ
16:00 Ruprechtov Obřadní síň OÚ
17:00 Račice Sbor Páně

Úterý 16.1. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC
Pátek 19. 1. 17:30 Blansko Dřevěný kostel 
Sobota 20. 1. 14:00 Rudice Kaple sv. Barbory

Neděle – 3. neděle v mezidobí
Text evangelia: 
Marek 1,14-20

Zpíváme píseň:
71, 186

 21. 1.

7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostel

11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně.
14:30 Vyškov Sbor dr. Karla Farského
15:45 Ježkovice Kaple u hřbitova
17:00 Rousínov Sbor Cyrila a Metoděje

Úterý 23. 1. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC
Pátek 26. 1. 17:30 Blansko Dřevěný kostel
Sobota 27. 1. 14:00 Rudice Kaple sv. Barbory

Neděle – 4. neděle v mezidobí
Text evangelia: 
Marek 1, 21-28

Zpíváme píseň: 
11, 95, 335

28. 1.

7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostel

11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně
14:30 Vyškov Sbor Dr. Karla Farského
16:00 Křtiny Obřadní síň OÚ
17:00 Račice Sbor Páně

Úterý 30.1. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC

Bohoslužby v ÚNORU 2024
Pátek

Uvedení Páně do chrámu
Text evangelia: Lukáš 2,22-40

Zpíváme píseň: 69, 502

 2. 2. 17:30 Blansko Dřevěný kostel

Sobota 3. 2.

14:00 Rudice Kaple sv. Barbory
16:00 Vítějeves Obřadní síň OÚ

17:30 Lysice Obřadní síň úřadu 
městyse
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Neděle  – 5. neděle v mezidobí 
Text evangelia: 
Marek 1, 29-39

Zpíváme píseň: 
111, 85, 157

4. 2.

7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostelík

11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně
14:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského
15:45 Ježkovice Kaple u hřbitova
17:00 Rousínov Sbor Cyrila a Metoděje

Úterý 6. 2. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC
Pátek 9. 2. 17:30 Blansko Dřevěný kostel 
Sobota 10. 2. 14:00 Rudice Kaple sv. Barbory

Neděle – MASOPUSTNÍ
Text evangelia:
Marek 1, 40-45

Zpíváme píseň:
147, 49, 186

11. 2.

7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostel

11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně
14:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského
16:00 Křtiny Obřadní síň OÚ
16:00 Ruprechtov Obřadní síň OÚ
17:15 Račice Sbor Páně

Úterý 13. 2. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC

Středa POPELEČNÍ
Text evangelia: 

Matouš 6, 1-6.16-18
Zpíváme píseň: 238

Svátost pokání a veřejná zpověď

14. 2.

13:30 Račice Sbor Páně
14:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského
15:45 Ježkovice Kaple u hřbitova
17:30 Blansko Dřevěný kostel
19:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně

Pátek 16. 2. 17:30 Blansko Dřevěný kostel 
Sobota 17. 2. 14:00 Rudice Kaple sv. Barbory

Neděle – 1. neděle postní
Text evangelia: Marek 1, 12-15

Zpíváme píseň: 235
18. 2.

7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostel

11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně
14:15 Vyškov Sbor Dr. K. Farského 
15:45 Ježkovice Kaple u hřbitova
17:00 Rousínov Sbor Cyrila a Metoděje

Úterý 20. 2. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC
Pátek 23. 2. 17:30 Blansko Dřevěný kostel 
Sobota 24. 2. 14:00 Rudice Kaple sv. Barbory

Neděle – 2. neděle postní
Text evangelia:
Marek 9, 2-10

Zpíváme píseň:
246

25. 2.

 7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostel

11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně
14:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského
16:00 Křtiny Obřadní síň OÚ
17:15 Račice Sbor Páně

Čtvrtek 29. 2. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC


